
Appendix One - Demographics of universal engagement consultation survey 
respondents  
 
N.B. where percentages are given, these are configured from stated Manchester 
resident respondents to ensure they can be compared to the city’s resident 
population. There were a large number of respondents who chose not to complete 
monitoring information and a number of responses from those who work in the city 
but do not live here (Stockport and Oldham residents making up the majority of 
these).  
 
Please select which best describes you (can select multiple options) 
 

 Final figure  Percentage of 
responses  

Resident of Manchester  2340 56% 

Person working in 
Manchester  

819 20% 

Person studying in 
Manchester  

64 2% 

Manchester business 
owner or manager  

143 3% 

Visitor (tourist, shopper or 
business) to Manchester  

60 1% 

Representative of a 
voluntary or community 
group  

156 4% 

Other 126 3% 

No response  471 11% 

 
Neighbourhood of respondents (based on total Manchester population)  
 

Neighbourhood Final figure  Percentage of 
responses  

Manchester 
population  

Ancoats & 
Beswick, Clayton & 
Openshaw 

113 5% 6% 

Ardwick and 
Longsight  

69 3% 7% 

Cheetham and 
Crumpsall  

63 3% 6% 



Chorlton, 
Fallowfield and 
Whalley Range  

234 10% 9% 

City Centre  185 8% 8% 

Didsbury East. 
Didsbury West, 
Burnage and 
Chorlton Park 

338 15% 12% 

Gorton and 
Levenshulme 

135 6% 7% 

Higher Blackley, 
Harpurhey and 
Charlestown  

151 7% 9% 

Hulme, Moss Side 
and Rusholme  

155 7% 11% 

Miles Platting & 
Newton Heath and 
Moston  

112 5% 6% 

Old Moat and 
Withington 

118 5% 6% 

Baguely, Sharston 
and Woodhouse 
Park 

99 4% 8% 

Brooklands and 
Northenden 

96 4% 5% 

In Manc - postcode 
unknown 

407 

N.B. percentages are neighbourhood 
responses out of Manchester 
respondents - which is 2275 / 3197 total 

Outside Manc 911 

Unknown 11 

 
Gender of respondents (based on total Manchester population over 16)  
 

Gender  Final figure  Percentage of 
responses  

Manchester 
population  

Female  1,744 55%  49% 

Male 1,230 38% 51%  



Other  28 1%  N/A 

Prefer not to say   115 4%  N/A 

No response  80 2%  N/A 

 
Age of respondents (based on total Manchester population over 16) 
 

Age Final figure  Percentage of 
responses  

Manchester 
population  

Under 16 2 - - 

16 - 25 88 3% 24% 

26 - 39 675 21% 34% 

40 - 49 620 19% 14% 

50 - 64 1,011 32% 16% 

65 - 74 473 15% 7% 

75+ 109 3% 5% 

Prefer not to say  131 4% N/A 

No response  88 3% N/A 

 
Ethnicity of respondents (based on total Manchester population over 16) 
 

 Ethnicity  Final figure  Percentage of 
responses  

Manchester 
population  

Asian / Asian 
British  

Bangladeshi 14 0% 1% 

Chinese 17 1% 3% 

Indian 37 1% 2% 

Kashmiri 2 0% 0% 

Pakistani 57 2% 7% 

Other Asian  20 1% 2% 

Black / African African 42 1% 4% 



/ Caribbean / 
Black British   

Caribbean 41 1% 2% 

Somali 3 0% 0% 

Other Black 9 0% 1% 

Mixed / 
Multiple Ethnic 
Groups 

White and 
Black 
Caribbean 

17 1% 1% 

White and 
Black African  

16 1% 1% 

White and 
Asian  

25 1% 1% 

Other Mixed 21 1% 1% 

White  

English / 
Welsh / 
Scottish / 
Northern Irish / 
British  

2,313 72% 62% 

Irish  71 2% 3% 

Gypsy or Irish 
Traveller  

5 0% 0% 

Other White  198 6% 5% 

Any Other 
Ethnic Group 

75 2% 3% 

Prefer not to 
say  

133 4% N/A 

No response  101 3% N/A 

 

In summary White  2,587 81% 65% 

Black and 
Ethnic Minority  

393 12% 29% 

 
 
 



Respondents identifying as having a disability (based on total Manchester population) 
 

Do you have a 
disability?  

Final figure  Percentage of 
responses  

Manchester 
population  

Yes 619 19% 18% 

No  1,513 47% 82% 

Prefer not to say 186 6% N/A 

No response 879 27% N/A 

 
Sexual orientation of respondents (no comparison available) 
 

Sexual orientation  Final figure  Percentage of 
responses  

Lesbian 54 2% 

Gay 203 6% 

Bi-sexual  78 2% 

Heterosexual / straight  2,295 72% 

Other  66 2% 

Prefer not to say 316 10% 

No response  185 6% 

 
 


